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Het onderzoek
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Hoe ervaren jongeren de wachttijden bij rijscholen en in hoeverre vinden ze dat ze goed genoeg worden ingelicht over dingen 

als het aanvragen van praktijk- en theorie examen? 

Hoe ervaren jongeren de wachttijd bij hun rijschool? 

In hoeverre zijn jongeren voorbereid op hun rijexamen? 

In hoeverre worden jongeren ingelicht door de rijschool over het aanvragen van examens? 

In hoeverre houdt de rijschool volgens de jongeren rekening met de wachttijden bij het CBR, bij het aanvragen van 

examens?

Steekproef: 

522 deelnemers tussen de 16 en 24 jaar oud, die autorijlessen volgen of hun rijbewijs hebben behaald in 2023 of 2022. 



Deelnemers
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42%

7%

28%

22%

Situatie rijles/rijbewijs behaald  

Ik volg op dit moment autorijlessen

Ik heb mijn eerste autorijles gepland

Ik heb in 2023 mijn autorijbewijs behaald

Ik heb in 2022 mijn autorijbewijs behaald

• 30% volgt rijlessen/heeft rijlessen gevolgd met de RIS-methode;
• 76% volgt rijlessen/heeft rijlessen gevolgd bij een kleine, lokale rijschool - 18% bij een grote rijschool;
• Gemiddeld aantal rijlessen (jongeren die op dit moment rijlessen volgen): 25,7 rijlessen.



Wachttijden bij rijschool
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→ Geen significant verschil tussen grote en kleine rijscholen;
→ Meerderheid was zeker van deze inschatting.



Wachttijden bij rijschool
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Jongeren zijn over het algemeen positief over de wachttijd bij hun 

rijschool 

o Op een schaal van 1 (negatief)-5 (positief): gemiddeld 4,2

o Op een schaal van 1 (niet normaal)-5 (normaal): gemiddeld 4,2

o Geen significant verschil o.b.v. de grootte van de rijschool

De helft van de jongeren was van tevoren op de hoogte van de 

wachttijd

o Een derde was hier niet van op de hoogte 

o Geen significant verschil o.b.v. de grootte van de rijschool



Praktijkexamen
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310 jongeren hebben al eens praktijkexamen gedaan; hiervan gaf 73% aan goed voorbereid te zijn geweest.

De jongeren die in totaal één keer praktijkexamen deden, waren significant vaker goed voorbereid dan jongeren 

die >1 keer praktijkexamen deden. 

Open antwoorden niet goed voorbereid: niet weten wat te verwachten, nog niet zelfstandig genoeg, te onzeker, te weinig

ervaring op de snelweg, wisselingen in rijinstructeur/rijschool



Inlichting door rijschool
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Inlichting door rijschool
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05| Aanvraag door rijschool
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Antwoorden bij ‘anders’:
Na het behalen van theorie;

Toen ik er klaar voor was;

Na tussentijdse toets.



Conclusies
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Jongeren zijn over het algemeen positief over de wachttijden;

Meesten hadden binnen één maand hun eerste rijles;

Grotendeel van de jongeren was voor hun gevoel goed voorbereid voor 1e praktijkexamen;

Open antwoorden suggereren dat een aantal jongeren van mening is dat ze niet goed zijn ingelicht over het 

verloop van een praktijkexamen

Jongeren zijn overwegend positief over inlichten over/aanvragen van TT en praktijkexamen (i.v.m. wachttijden 

CBR), maar ruimte voor verbetering;

Jongeren zijn overwegend negatief over daadwerkelijk aanvragen van praktijkexamen. 

Aanbeveling: In gesprek met jongeren achterhalen wat er nodig is voor een goede voorbereiding op het praktijkexamen 

en op welke manier ze hier graag over worden ingelicht. Hoe kan dit het beste worden vormgegeven?
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